

城市书房莫子山店正式启动

市民又多一个免费读书借书的地方

本报讯 辽沈晚报记者胡婷婷报道 刷脸进入、刷脸借书,昨日城市书房莫子山店正式启动。市民可以免费在书房里阅读、借书还可以以上自习。

城市书房莫子山店位于浑南区莫子山公园附近,总建筑面积4467平方米,是一座地上三层、地下一层的现代风格建筑,设计布局体现出入、

书、空间与生活的四维融合,汇聚了生活化、人性化、生态化、智能化和国际化的都市文化休闲区的特征。作为东北目前面积最大、功能最全、图书册数及品类最多、智能信息技术最新的高品质城市智慧型书房,通过利用数字化技术实现了读者自助管理服务,营造出了有温度、有品位、守信

用的新型文化阅读空间。

首次来到书房的读者只需用身份证,进行身份注册及完成人脸识别操作后,即可实现刷脸借书、还书全程自助服务。城市书房整体在功能上划分为阅读区、智能化多媒体区、自习区及咖啡吧等,设置了中式、欧式、日式三种不同风格的VIP阅读室;

目前书房藏书总量达9万余册,在服务台为读者准备了充电宝、充电桩、针线包、充电台灯、急救包等服务用品,让读者可以在一个明亮、舒适、安心无忧的阅读环境中读书。同时,为特殊人群准备了老花镜、轮椅等,由工作人员为年迈的老人提供管家式的服务。

莫子山城市书房启动后,将通过运营总结和大数据分析进一步提升服务品质和功能。下一步,浑南区还将选择合适的位置建设更多的城市书房,实现城市书房在辖区的全覆盖,构建起15分钟文化生活圈,让城市书房成为有温度、有文化的城市地标,建设文化浑南、书香浑南。

今年女兵征集 抗疫一线人员和子女优先

“我觉得应征入伍是一件很光荣的事,尤其是女兵,都说巾帼不让须眉,我从小就有这个理想和梦想,我今天来体检和考评,希望有一个好的成绩,希望能够参军入伍,实现我的梦想。”9月1日上午8时30分,来自大连海洋大学的孙诗玥,在辽宁省人民医院健康管理中心进行体检和综合素质考评时希望能够圆自己的军人梦想。

今年,国防部征兵办公室赋予辽宁省女兵征集任务300多人,较去年略有减少。8月25日至9月1日,辽宁省征兵办在辽宁省人民医院健康管理中心统一组织体检和综合素质考评,计划参加约1100人。优先征集对象为烈士、因公牺牲军人、病故军人的子女或同胞姐妹,现役军人子女,以及抗疫一线人员和子女。

今年辽宁省女兵 网上报名9000余人

昨日,记者通过辽宁省征兵办了解到,今年,国防部征兵办公室赋予辽宁省女兵征集任务300多人,较去年略有减少。根据国家有关要求,按照网上统一报名、确定初选对象,各市组织初审初检和政治考核,辽宁省征兵办组织体检、综合素质考评和审批定兵的方式进行征集。优先征集对象为烈士、因公牺牲军人、病故军人的子女或同胞姐妹,现役军人子女,以及抗疫一线人员和子女。



在一楼入口处进行血检。

辽沈晚报记者 崔晋涛 摄

截至8月15日晚6时,辽宁省女兵网上报名9000多人,教育部利用学生信息数据库网上报名系统,自动依据报名人员当年高考相对分数,按照由高到低的顺序,择优选择辽宁省征集任务数6倍的女青年作为初选对象。

一周约1100人 进行体检及考评

8月16日至24日,辽宁省各市征

兵办公室组织2200多名初选对象进行了初审初检(重点审查应征青年的户籍、年龄、学历、身高、体重和视力等项目),同步对初审初检合格人员进行政治考核。

8月25日至9月1日,辽宁省征兵

办在辽宁省人民医院健康管理中心统一组织体检和综合素质考评,计划参加约1100人。

9月1日8时,辽宁省人民医院健康管理中心一至四楼便已站满了进行体检和考评的女生,虽然还未成为真正的军人,但是女孩们几儿一组,井然有序地排队等候。

“我叫孙诗玥,来自大连海洋大学,我觉得应征入伍是一件很光荣的事,尤其是女兵,都说巾帼不让须眉,我从小就有这个理想和梦想,我今天来体检和考评,希望有一个好的成绩,希望以后能够到部队参军入伍,实现我的梦想。”孙诗玥心情有些激动,她表示自己能有这个想法是因为从小对军人的崇拜,孙诗玥称自己的叔叔是一位军人,因为叔叔身上优秀的军人品质,深深影响着她。

来自大连财经学院22岁的雷明做完体能测试后在场外休息,雷明出生在一个军人世家,雷明的祖父、父亲和外祖父都是军人,她对军人有着不解的情缘,这次报名参军不仅是家人的建议,也是自己的想法,而且一些优惠政策也让自己感到心动。

下一步,辽宁省征兵办将以视频会议形式召开定兵会议,利用《辽宁省公开征集女兵辅助决策系统》现场确定预定新兵名单及兵种去向。9月中下旬组织役前封闭管理和教育训练,9月30日前新兵全部交接起运完毕。

辽沈晚报记者 崔晋涛

沈丹高铁开通运营五周年

累计发送旅客突破1亿人次

记者日前从中国铁路沈阳局集团有限公司了解到的,2020年9月1日,沈阳至丹东高速铁路开通运营五周年。五年来,这条高铁线发送旅客1.02亿人次,日均5.6万人。2019年5月1日还创下了单日旅客发送9.8万人的最高纪录。

日均开行列车36.5对 最短间隔8分钟

沈丹高铁开通运营后,本溪市、丹东市正式进入高铁时代,沈阳至丹东的最短运行时间由原来的3小时34分缩短至1小时11分,丹东至北京的最短运行时间由原来的14小时缩短至6小时15分,极大方便了沿线百姓出行。

据了解,沈阳至丹东间按照城际化、公交化的开行模式,日均安排开行动车组列车36.5对,最短运行间隔仅8分钟。安排开行了丹东、本溪前往上海、北京、哈尔滨、大连、吉林、长春等主要城市的动车组列车,旅客不需要中转换乘就能够直接到达目的地。在早、晚通勤时间段开行“站站停”动车组列车,充分满足沿线百姓

上下班的出行需求。

使本溪、丹东融入沈阳 “一小时经济圈”

沈丹高铁与哈大高铁、京哈高铁承沈段、长珲高铁以及丹大快速铁路等有机衔接,形成了贯通辽宁、辐射东北、通达全国的快速客运网络。作为辽宁中南部城市群和辽宁沿海经济带沟通交融的重要纽带,沈丹高铁有力推进了“沈本一体化进程”,使本溪、丹东由此融入沈阳“一小时经济圈”,有效推动了沈阳经济区及辽宁沿海经济带经济社会发展。同时,沈丹高铁充分释放了沈丹既有线的运输能力,货运列车走行列数较5年前增长140%,有效增强了东北东部出海大通道集疏港——丹东港的铁路运输能力,辐射范围扩大至中国东北,以及日本、韩国乃至俄罗斯远东等地区。

快捷的出行方式 激发旅游市场潜力

沈丹高铁穿行于群山、森林、河

流之间,途经本溪环城国家森林公园、本溪国家地质公园、本溪水洞,丹东凤凰山、五龙山、鸭绿江、虎山长城等国家自然保护区、风景名胜区,串起了一道道美丽风景。高铁快捷的出行方式,让人们“说走就走的旅行”成为现实。

据丹东市旅游局相关负责人介绍,2019年丹东市全年累计接待游客5500余万人,相比沈丹高铁开通前激增58%,旅游收入达到530多亿元,极大地激活了丹东旅游市场。同时,还开了丹东至大连“赏樱专列”、丹东至延吉“朝鲜族民俗专列”、丹东至吉林“雾凇专列”等特色旅游列车,有效促进了市域间旅游发展。

沈丹高铁开通运营五年来,先后经历了16场大雪、36次暴雨、42次大风考验,实现了安全快捷、畅通有序。

今后,沈阳局集团公司继续把沈丹高铁这张“辽宁最美高铁”的名片打造的更加靓丽,为助力企业复工复产、沿线百姓脱贫致富、促进区域社会发展做出新的更大贡献。

辽沈晚报记者 胡月梅

“长江禁捕 打非断链”专项行动 检查水产制品 生产企业、加工小作坊476家次

本报讯 辽沈晚报记者朱柏玲报道 我省开展“长江禁捕 打非断链”专项行动以来,已检查水产制品生产企业、加工小作坊476家次。

省市场监管局相关负责人介绍,“长江禁捕 打非断链”专项行动开展以来,我省各地市场监管部门采取明查与暗访相结合的方式加大监督检查力度,对辖区内重点生产、销售经营单位开展巡查管控,对网络市场、虚假违法广告进行全方位监管,坚决遏制违法违规生产销售行为。截至目前,全省市场监管系统出动执法人员8813人次,检查水产制品生产企业、加工小作坊476家次,检查农贸市场1092个次,检查商超3741个次,检查餐饮单位7986个次,监测电商平台150841个次,对电商平台开展行政指导74个次。

下一步,省市场监管局将落

实“八个严禁”举措,加大对采购、销售和加工来自禁捕水域的非法捕捞渔获物等市场环节的监管工作。

据介绍,“八个严禁”包括严禁采购、销售和加工来自禁捕水域的非法捕捞渔获物;严禁采购、销售和加工无法提供合法来源凭证的水产品;严禁对水产品标注“长江野生鱼”“长江野生江鲜”等字样;严禁餐饮单位经营“长江野生鱼”“长江野生江鲜”等相关菜品;严禁出售、购买、食用长江流域珍贵、濒危水生野生动物及其制品;严禁以“长江野生鱼”“长江野生江鲜”为噱头进行宣传;严禁为出售、购买、利用长江流域非法捕捞渔获物及其制品或者禁止使用的捕捞工具发布广告;严禁为违法出售、购买、利用长江流域非法捕捞渔获物及制品或者禁止使用的捕捞工具提供交易服务。